第八讲 圣灵如何推行救法(二)

四、圣灵如何推行救法(续):

上一讲我们讲到圣灵重生我们;我们重生以后,圣灵永远内住在我们心中引导、带领我们等等。圣灵还有什么工作呢?

(三)圣灵的同在:圣灵以祂的智慧,大能大力和祂统管万有的权柄与我们同在。(约十四 16-18)

圣灵的内住: 是引导、带领使我们新生命渐渐长大;

圣灵的同在:

我们尚未信主以前:是看顾、保护、引导、安排和带领我们重生;我们重生以后:圣灵一方面内住在我们里面引导我们;另一方面,圣灵与我们同在。神借着临到我们的万事,对我们有一整套造就生命成长的计划。虽然我们和世人一样,会遇到难处,但圣灵的同在,以祂的绝对主权和祂的大能大力,引导、带领、看顾、保守、安慰、扶持等等来保证万事一定互相效力,叫我们得益处,将我们渐渐被模成儿子的形象。正如[罗五 3-4]所说:"就是在患难中,也是欢欢喜喜的。因为知道患难生忍耐;忍耐生老练;老练生盼望。";[彼前一6-7]:"因此,你们是大有喜乐。但如今,在百般的试炼中暂时忧愁。叫你们的信心既被试验,就比那被火试验仍然能坏的金子,更显宝贵。可以在耶稣基督显现的时候,得着称赞、荣耀、尊贵。";[雅一2-4]:"我的弟兄们,你们落在百般试炼中,都要以为大喜乐。因为知道你们的信心经过试验,就生忍耐,但忍耐也当成功,使你们成全完备,毫无缺欠。"我们何等感谢神,"你们所遇见的试探,无非是人所能受的。神是信实的,必不叫你们受试探过于所能受的。在受试探的时候,总要给你们开一条出路,叫你们能忍受得住。"(林前十13)。神必以得救的乐歌四面环绕我们,使我们在世上虽然有苦难,但在基督里有平安。

以上一整套神造就我们生命成长计划的实行,是借着圣灵内住和同在来完成的。

(四)圣灵降临在信徒身上:我们得救以后,圣灵内住在我们里面,圣灵是大有能力的。我们越顺从圣灵,我们就越有能力,使我们生命健康成长。我们每日需要工作和生活,随着我们生命成长,单纯圣灵的内住是不够的。神的救法,不但要圣灵内住在一切信主的人心中,而且还要圣灵降临在信徒身上,赐与特别的属灵能力和恩赐,去为主生活和工作。

主耶稣死而复活以后,升天以前和门徒聚集的时候,门徒问耶稣说:"主啊,你复兴以色列国就在这时候吗?"耶稣回答他们说:"父凭着自己的权柄所定的时候、日期,不是你们可以知道的。但圣灵降临在你们身上,你们就必得着能力,并要在耶路撒冷、犹太全地和撒马利亚,直到地极,作我的见证。说了这话,他们正看的时候,祂就被取上升。"(徒一6-9)

1、神在地上设立见证人:

- (1)神曾经设立以色列国为祂的见证人:神为了救赎世人,向世人施行救恩,在地上借着拣选、呼召专一敬畏神的亚伯拉罕,建立以色列国。以以色列作为祂在地上施行救恩的起点(罗九 4-5)。神要这国家在地上成为独一真神的见证人,使万民能归向真神。耶和华曾对以色列说:"你们是我的见证。"(赛四十三 12)以色列的使命是:
 - A、在举世拜偶像的人中,成为独一真神的见证人;
- B、向列国见证敬拜独一的真神所蒙的大福(申三三 26-29;代上十七 20-21;诗一 0 二 15);
 - C、接受和保守神的启示(罗三1,3);

D、产生弥赛亚,世界的救主和君王(罗九4)。

但以色列百姓终日以背向神,"悖逆顶嘴"(参罗十 21),失去了为神见证的恩典,所以神另兴起人来作祂的见证。在[太二十一 33-43]这段经文中,耶稣所设凶恶园户的比喻,就是讲到神设立以色列为真神在地上的见证人。但以色列一直悖逆、犯罪、拜偶像。神一次又一次兴起先知(即比喻中的仆人)向以色列指出:你们犯罪、悖逆,要受神责打,甚至被掳,被赶散在天下万国。以色列百姓执意不听先知的责备、劝告,相反地一直违背神。甚至对神所差祂的独生子,道成肉身的耶稣基督,加以弃绝、钉死。在[太二一 43]主耶稣对以色列百姓说:"所以我告诉你们,神的国必从你们夺去,赐给那能结果子的百姓。""那能结果子的百姓",就是指被主耶稣宝血所买赎回来的一群人——神的教会。

- (2)神设立教会为祂的见证人:神要一群主宝血所买赎回来的人——教会——作祂的见证(徒—8)。门徒狭窄的要复兴以色列国,但神所关心的是福音传遍天下(罗九25-26;十一12,15)。"祂愿意万人得救明白真道。……。祂舍自己作万人的赎价。"(提前二4-6);"不愿有一人沈沦,乃愿人人都悔改。"(彼后三9);主给他们大使命说:"你们要去,使万民作我的门徒。"(太二十八19)"……,并要在耶路撒冷、犹太全地和撒马利亚,直到地极,作我的见证。"(徒—8)
- 2、主既设立见证人,主既发出使命,主就必亲自赐给本钱,就是能力和恩赐: "圣灵降临在你们身上,你们就必得着能力。圣灵降临在你们身上即"圣灵浇灌,圣灵充满。" (徒一8) "恩赐原有分别,圣灵却是一位。""这一切都是这位圣灵所运行,随己意分给各人的。"(林前十二4,11)

关于圣灵充满,圣灵浇灌方面的知识,我懂得和经历太少太少了。我愿意分享我仅有的一点点见证:

关于圣灵充满的问题,在过去我是剧烈反对的。当我十一岁时(还没有得救重生), 被一位姐妹带到一个"追求圣灵充满"的聚会中,当时我什么都不懂,只看见有姐妹倒在 地上;有人在哭;有人在大声笑;有人在讲我所听不懂的言语, ……等等情况。求神怜悯 我,我当时的感觉实在是乱七八糟,极其反感。十四岁时,我虽然信主了,但我不能听见 "圣灵充满"四个字。一听见这四个字就说,都是假的、都是假的。以后又听见人说,有 的地方跳灵舞,比谁跳得高;说方言,比谁方言讲得多。另外,我看见一些人高举圣灵充 满,但却是十分自私的,以我为中心。还有姐妹,这里跪下去被圣灵充满说方言,但起来 没有五分钟又开始骂人了。所以对"圣灵充满"我更反感了。感谢神的恩典和怜悯,十六 岁时,我开始有一点要追求主。有一段时期,我觉得灵里很软弱无力。在聚会时,老半天 挤不出一、两句话来。我省察自己,圣灵也没有提醒我有什么罪(这并不是说,我是完全 人)。我真是苦啊!我去请教一位主内长辈姐妹。那位姐妹对我说:我看你需要被圣灵充 满。虽然在过去我是极端反对这问题的,但说实在话,从来也没有认真杳考过这真理。在 这时,因灵里实在太软弱了,所以不敢讲什么顶撞的话。那位姐妹说,我们一起跪下祷 告,她并没有什么特别的举动和声调,只是十分简单的说:"主,我们需要你充满,求你 充满我们。"我回去以后也没有什么两样。不过偶而也会祷告说:"主,求你充满我。" 逐渐对圣灵充满不那么反感,但也没有什么研究。事过几年以后,神呼召我全时间出来事 奉神。神曾赐给我较长时间安静,背读主的话;主也给予我机会,可以作出口来事奉祂, 我暗自以为自己里面有点货色,能说上几句。有一天,我又出现了灵里软弱的光景。这次 的光景真是软弱可怜,里面感到又干又枯。我软弱得巴不得主快点接我回天家,我软弱得 活不下去了: 心里枯干得好象心田都裂开了, 真感觉若没有一场大雨, 绝对生长不出庄稼 了。我实在不能忘记这可怜的光景。本来我自以为会讲一点"道"嘛,但现在一点都讲不 出。弟兄姐妹来找我交通,我讲话比挤牙膏还困难。为什么?心里枯干啦!没有东西生长 啦!更没有东西可以供应弟兄姐妹啦。第二天清晨三点锺,我起来跪在一个小房间祷告。 我不知道该怎样祷告,我将自己所有的苦衷全向主诉说(回过头来知道这是圣灵用说不出

来的叹息帮助我祷告)。我觉得我里面好象一口井,塞满了各样东西。很奇妙,当我将所有苦水都吐完了,忽然很清楚听见从上面来的声音:"信而顺服"四个字,同时好象有一股热流、一股电流充满全身,立时我的舌头舒展讲起我从来没有听过的话。刚才我跪下祷告时,是千斤重担压在身上,现在整个人比一根毛还轻,真是"喜乐潮溢我魂,如海涛之滚滚"。奇妙啊,真是奇妙啊。不知不觉三个小时像几分钟一样很快过去了。另一件奇妙的事是,我读经与以前不一样了。在跪下去祷告以前还是死板板读经,现在好象圣经上的每个字都会发亮,而且整本圣经好象都会串起来,前后呼应。讲道时,也不像从前一样,要花很多时间去预备讲章,而现在是要花长时间祷告,将所要用的经文反复读熟,甚至于背出来,以后讲章就像井水涌出来,又涌出来,经历了主耶稣所说:"人若渴了,可以到我这里来喝,信我的人就如经上所说:从他腹中要流出活水的江河来。"(约七 37-38)我真经历到,真奇妙,太奇妙,枯干的心田得滋润了;农作物长出来了(和弟兄姐妹有取之不尽,用之不竭的交通内容)。还有,还有……,别人也因为神在我身上的大能;圣灵在我身上的作为,得到滋润。我再说,对于圣灵浇灌,圣灵充满这个真理我知道得实在太有限,连圣灵浇灌和圣灵充满的分别和关系都讲不清楚,迫切希望得到弟兄姐妹的教导和纠正。今将我有限的认识,和弟兄姐妹总结、分享如下:

- (1) "我们蒙昧无知的时候,神必不监察,如今却吩咐各处的人都当悔改。"(徒十七30)实在感谢神对我(我相信对每个神的儿女也都是一样)有极大的怜悯。虽然我过去竭力反对圣灵充满(其实应该说,我很反感所参加的聚会。我不分青红皂白,都归在圣灵充满一类了。如今我对那一次的聚会不敢再加以评论。)但神确知我是愚昧无知的,不是故意的,不是明知故犯。我既蒙了恩惠,"如今却当悔改"。
- (2)圣灵充满的现象,确实不是人的理智所能明白的。圣灵像风一样,从哪里吹来,吹到哪里去,我们根本不知道。过去我一直反对方言说: "怎么可能呢?"当自己舌头舒展,说出自己听不懂,心里却明白的话时,我只有敬拜主说: "是的,在人不能,在神凡事都能!"如果你问我,你被圣灵充满有什么感受?除了圣灵赐下恩赐,并有说不出的喜乐、能力和释放外,我还觉得,被圣灵充满和理智完全是两个境界。我实在感觉到,过去我是在抵挡、批评我根本不明白的事,求神赦免。
- (3) 圣灵充满——圣灵降临在我们身上,确实得到了恩赐和能力。我深深体会到,只有自己经历了圣灵充满的恩典,才会明白自己过去如何不是倚靠圣灵的能力和恩赐来事奉神。在未经历圣灵充满以前,自以为自己讲道有点能力和恩赐,其实那只不过是天然生命中些微的力量和才干。一定会骄傲、枯干、埋怨、自私、自我表现等。只有从圣灵来的,才会将荣耀归给神。
- (4)要时时被圣灵充满(弗五 18):圣灵充满不是一次就够了,乃是天天、时时要被圣灵充满。正像挖一口井,井水涌出来后,要经常保持井水涌流。
 - (5) 圣灵充满是为仰望耶稣基督, 渴慕和信而顺服的人预备的。
- A、只有当我们渴了:我们要不断求主、求主给我们饥渴圣灵充满的心。圣灵常常会许可和引导我们的心,感到枯干和虚空——渴慕。有了这种情况,是好事,不要丧胆,圣灵要充满我们了。接下来就是要仰望耶稣基督。
- B、只有仰望耶稣基督,主得到了荣耀,圣灵才能充满我们(参约七39):当我们仰望、倚靠耶稣,高举耶稣,以祂是我的救主、我的主、我的王(即耶稣的名被高举)而荣耀耶稣,自然就被圣灵充满。我们要追求圣灵充满,但不应该追求和高举圣灵充满的外在表现,也不应该追求模仿别的弟兄姐妹被圣灵充满的表现(不要以为别人是怎样表现,我也一定要这样的表现。也不要以为可以通过追求外在的表现而达到内在的被圣灵充满。如通过教人说方言来达到圣灵充满,本人觉得这是不对的。)
- C、我们应该追求信而顺服主的心,这样容易被圣灵充满:"……,神赐给顺从之人的圣灵,……。"(徒五 32)
 - (6) 圣灵充满是人人可得,人人该得的恩典(徒二39; 弗五18)。

- (7)不管我们是祷告或追求圣灵充满,必须先求神鉴察我们有什么罪,需要先求神光 照对付(诗一三九 23-24),再继续祷告。
- (8)一个人被圣灵充满,得到圣灵所分赐的恩赐和能力(讲道、医病、赶鬼、说方言等等)这完全不等于这个人是爱主。神赐给我们这恩典,只是为了教会、为了我们生活和事奉的需要,绝对不是我们比别人爱主,我们绝对不应该高举某某人很有恩赐以及某某人很有能力。我们必须认识人只不过是神的管道。我们应该追求定睛在恩赐的主身上,正如一首诗歌所说:

前要的是祝福,今要主自己; 前要的是医治,今要主而已; 前我贪求恩赐,今要赐恩者; 前我寻求能力,今要全能者。

(副) 永远举起耶稣,赞美主不歇, 一切在基督里, 主是我一切。

我们也不应该单纯为了能得快乐而追求圣灵充满。应该好好珍惜神的恩典,使用神 所赐给我们的恩赐和能力,荣耀耶稣基督,作神百般恩赐的好管家。使我们行事为人(不 管是在教会内或教会外)与所蒙召的恩相称。多托谁,就向谁多要;多给谁,就向谁多 取。正如一辆汽车加满了汽油,不是乱开兜风,而是要好好使用在正当的用途上。

(9) 要被圣灵充满!教会才能在"肢体按各自的恩赐配搭、运作中"建立以及健康成长;要被圣灵充满!我们的生命才有茁壮的能力,顺服耶稣基督,随圣灵而行,以至于渐渐地"主必兴旺,我必衰微"。

五、我们对圣灵应有的态度:

圣灵在神救赎大工中既是如此重要,我们对圣灵应该有什么样的态度呢?我们应该尊重圣灵,祈求为多得圣灵。慕安得烈说:"我们必须紧握这个真理,我们之所以能得着圣灵,因他是耶稣工作的成果。高举主耶稣的,必得到圣灵。"主耶稣说:"你们虽然不好,尚且知道拿好东西给儿女,何况天父岂不更将圣灵给求祂的人吗?"主耶稣这句话,对信主的人或是未信主的人都一样适用。

(一) 对还未信主的人:

亲爱的朋友,如果你还未信主,但你有心要追求认识主,你可以祈求神,只要你诚心求,神一定将圣灵给求祂的人(参路十一13)。具体说,只要你诚心求、恒心求,神必会通过圣灵在你心里工作,一步一步引导你:包括使你有要听福音的心;安排你有听福音的机会;让你看见自己是一个罪人;开口承认自己的罪;催促你开口,接受耶稣为你的救主等等。

对还未信主的朋友,不但他们可以自己求,我们已信主的人,也应该为他们求。 神要因着我们祈求,我们与神同工,差遣圣灵安排环境、使用环境,在人心中工作而使人 信主。求! 迫切求! 神必将圣灵给求祂的人。

(二) 对已经信主的弟兄姐妹:

- 1、需要知识和信心:我们必须下点工夫,把所有关于圣灵住在我们心里;圣灵是完全为我们的经文,反来覆去的读。直到我们深信,我们真知道自己是圣灵的殿,神的灵居住在我们里面。
- 2、祈求、仰望、等候:我们已经很熟悉:"神必将圣灵给求祂的人。"我们必须安静自己,静听圣灵的声音。每天早晨或日间任何时候,都向主说:"主耶稣,我无知,除去我里面一切牛、羊、鸽子的声音,我愿意安静,求圣灵引领我。"

圣灵像主耶稣一样: "祂不喧嚷、不争竞。"祂温柔地、安静地、微声说话。因此只有向神专一,心里安静的人才能听到圣灵的声音和引领。当我们被外界世务缠绕时,或是我们忙忙碌碌事奉神,也会听不见圣灵的声音。唯有那些软弱的、单纯的、谦卑受教的,圣灵才会引导他。

- 3、倚靠和顺服:圣灵在我们心中引导和带领的结果,一定是平安,同时是带着接受和顺服的能力。如果我们是活在心中平安、外面和谐情况中,那就表示我们行在圣灵的引导中。我们应该要:
- (1) "顺着圣灵的意思"(参加五 16) 去行:在不违背真理的基础上,顺着心中的平安、外面的和谐去行(我们讲过"圣灵的同在",神是叫万事互相效力,叫我们得益处。所以我们就以顺的态度来对待所临到的事。我们下面要讲到,我们所以要顺、我们所以能顺,是以十字架为基础。我们之所以废除自己的智慧、聪明、能力,乃是让神的智慧、聪明、能力彰显。)
- (2) "靠着圣灵的能力"(参加五 26)去行:多少时候我们顺不来。因为顺心中的平安容易一些,顺外面的和谐不容易(因为面临到我们的事,可能是我所不欢喜;是我最讨厌的事,是违背我性情的事)。其实,顺圣灵而行,不是要靠自己的克制来顺,乃是要靠圣灵的能力。具体怎么做呢?(大声)求告:"主啊!求你救我脱离靠自己去作,我不能、也不会顺,主你自己在我里面做顺的工作。"奇妙的是,当你大声求告时,我们所面临的事情很容易就被带过去了(可能是恩膏的教训对我们说话;也可能心中忽然充满了平安喜乐。总之,心中很自然有了顺服的能力)这就是圣灵的能力因你求告主名而赐给你。也就是靠圣灵而行的意思。
 - 4、不要消灭圣灵的感动,不要叫圣灵担忧:
 - (1) 不要消灭圣灵的感动:

我们必须先要分别清楚,圣灵感动和感情冲动:

比较圣灵感动和感情冲动:

圣灵感动	感情冲动
一定符合圣经全面真理;	不一定符合圣经真理;
是持久的、越来越强烈的;	是一时冲动,日久渐渐淡化;
是恒久不变的;	是反复无常,忽是忽非;
结果是内心平安,外面和谐;	不会有真平安;
圣灵会拦阻不当行的, 引导	按自己冲动去行。
当行的(包括讲话行事的态	
度、用词、及场合)。	

圣灵是神赐给我们的"最好的东西"(参太七11;路十一13)。圣灵是通过运行,感动(包括教导、引导、责备、安慰、光照等等)在我们心中工作。我们有软弱、有失败、有亏欠,这都是事实,但当圣灵给我们指出时,我们应该顺着圣灵而认罪。一定不要消灭圣灵的感动。有人说,犯罪是可怕的事,但更可怕的是,犯了罪还要掩盖罪,不肯认罪。

(2) 不要叫圣灵担忧(参弗四30):

慕安得烈说:"神的儿女受了圣灵的印记被分别出来,印证是神的产业,这印证不是一次死的表面的手续,乃是一个活的过程。当圣灵在我们里面运行时,我们心灵便有力量,信心得到坚固,因此千万别叫圣灵担忧。因为唯有在祂里面,我们才得享作神儿女完全的快乐和福份。这位引导我们,又与我们的灵同证我们是神的儿女的圣灵,我们怎会使祂担忧呢?那完全是因犯了罪。祂是神的圣灵,祂来是要我们从每一样罪得洁净,同时也把神的生命充满我们。因此,罪使祂担忧。为这个缘故,圣经列举很多罪要我们特别留

神,保罗在[以弗所书四章]讲到四样罪(当然还有很多人人都承认是罪的罪)是要我们注 意的:说谎、愤怒、偷窃和污秽的言语。"我们无法拯救自己不犯罪。要相信圣灵的大 能,把自己的罪交给祂,让祂为你除去。我们若偶然被过犯所胜(参加六1;约壹二 1),或犯了罪,这是在所难免。我们一旦被圣灵提醒,就要认罪。我们的软弱;我们的 亏欠:我们幼小的生命,如何在脱去旧人;如何在穿上新人中成长,都有赖于圣灵的不断 引导和提醒。我们千万不要消灭圣灵的引导和提醒,不然会叫我们亲爱的圣灵担忧。

思考题和填充题:

- 1、神是如何将我们模成儿子的形象?
- 2、圣灵的内住和圣灵的同在有何不同和关系?
- 上。
- 5、神在地上设立见证人, 先是设立_____, 作为祂在地上设立_____的起点, 但他们 , 以至于失去见证神的恩典。神再设立 为祂的见证人。
 - 6、请分享你对圣灵充满的看法和经历。
 - 7、如何追求圣灵充满? (欢迎补充课堂内容)
 - 8、追求圣灵充满应该注意什么? (欢迎补充课堂内容)
- 9、一个人被圣灵充满,有恩赐、有能力,是否等于这人是很爱主?并且一直是很爱 主? 为什么?
 - 10、为什么人人需要被圣灵充满?
 - 11、你有否经历[路十一13]这段经文所说的?请分享。
 - 12、我们对圣灵应该有什么态度?
 - 13、什么是"顺着圣灵的意思"去行?什么是"靠着圣灵的能力"而行?
 - 14、请比较圣灵感动和感情冲动?
 - 15、怎么样是不消灭圣灵的感动?不叫圣灵担忧?
 - 16、在[以弗所书第四章],保罗特别列举哪四样罪是叫圣灵担忧的?
 - 17、请思想:圣灵同在的意义何在?
 - 18、当我们和世人同样遇到难处时,我们和世人有什么不同呢?
 - 19、"在世上虽然有苦难,但在基督里有平安。"这句话含意是什么?
 - 20、在神的救法中,为何圣灵内住、同在还不够,还需要圣灵降临在信徒身上?
 - 21、神看中亚伯拉罕的哪一点,而呼召、拣选了他?
 - 22、神拣选以色列,以色列的使命是什么?
 - 23、请解释[太二十一33-43]这段经文。
 - 24、主设立教会为祂的见证人,并发出使命,同时还应许什么?
 - 25、请将作者对圣灵充满、圣灵浇灌有限的认识所总结的要点叙述一下。
 - 26、顺圣灵而行的基础是什么? 怎样靠圣灵而行?